

# EL BIEN PÚBLICO

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Miércoles 14 Julio de 1886.

Año XIV. Num. 4.045.

## Correspondencia de Madrid

8 de Julio.

Sigue en el Congreso la discusión sobre la asignación de la real casa y en el Senado sobre el convenio con Inglaterra.

En el Senado terminó el turno encomendado al señor Ferrer y Vidal, en medio de la mayor indiferencia; cualquiera hubiera dicho al ver aquello, que se discutía sobre uno de los asuntos menos trascendentales que pueden ponerse á la orden del día!

Y en el Congreso habló el Sr. Pedregal, muy bien, con perfecto conocimiento del lugar y del asunto, pero con poca fortuna.

Porque sucedió, que habiendo sido atacada duramente la República, el Sr. Pedregal se creyó obligado y así debía de ser, á mostrar, que sobre los obstáculos que á los gobiernos republicanos presentaron los monárquicos, la República tuvo el mal de origen de haber recibido un tesoro exhausto; dos guerras civiles; el ejército desorganizado é indisciplinado, y una situación imposible en cuanto se refiere á administración y hacienda. Por eso, decía el señor Pedregal, y decía muy bien, la República no pudo hacer milagros y bastante hizo, en entregar á pesar de los cantonales, á los traidores del 3 de enero un fuerte ejército disciplinado y recursos en abundancia para terminar en poco tiempo las guerras pendientes.

Todo esto lo dijo el Sr. Pedregal, pero perfectamente dicho, con datos á montón y con frase correcta y elocuentísima.

Pero es el caso, que al lado del señor Pedregal y en calidad de coalicionista estaba el Sr. Prieto y Caules, que fué uno de los del tres de enero; y á su lado también el Sr. Gil Sanz y fuera de allí el señor Ruiz Zorrilla, jefe hoy del señor Pedregal, y casi todos los que al lado del Sr. Ruiz Zorrilla, presidente del Consejo entonces, desorganizaron el cuerpo de artillería y fueron autores y responsables directos é inmediatos al menos, de todos los males que lamentó el Sr. Pedregal.

Y para mayor desdicha del caso, presente el señor Becerra, tomó la palabra para vindicarse él y vindicar al señor Ruiz Zorrilla de los cargos, que aun cuando sin nombrarlos, les dirigió el señor Pedregal.

Resultado, un disgusto en la coalición republicana, de qué sacan mucho partido todos los periódicos y que muestra cuan difíciles son las posiciones de los coalicionistas en estos casos de compromiso. Porque lo que pasó ayer volverá á pasar el día menos pensado. Y no digo nada de la obligación que tienen los señores Pedregal y Salmerón de cargar con las responsabilidades de los cantones, el día en que á cualquiera se le antoje el echárselas encima, pues cuando este caso llegué, cómo censurar las doctrinas de su jefe parlamentario que trajeron aquellas desdichas?

Y apropósito: al terminar el Sr. Salmerón su discurso, don Santos de la Hoz dirigió al señor Ruiz Zorrilla un telegrama, dándole cuenta de que el Sr. Salmerón había proclamado la política revolucionaria y de que en su vista él se felicitaba y estaba cierto de que el Circulo progresista le felicitaria también.

Pues á este telegrama ha respondido el señor Ruiz Zorrilla diciendo: «me asocio á la felicitación dirigida por el casino republicano al señor Salmerón: agradezco los plácemes que me envían y saludo á sus correligionarios.» El señor Ruiz Zorrilla, pues, apesar de los pesares, no se ha dirigido directamente aun al Sr. Salmerón, ¡Digo, si le dura el enfado de lo de Badajoz!

Y cuenta que nada de esto escribiría si los diarios coalicionistas no me enfadaban cada día con sus repetidos insultos y sus provocaciones. Fastidia ver, con efecto, que ellos, monárquicos de ayer, acusen al señor Castelar y se burlen de él y de nosotros diciéndonos que no somos republicanos.

Desde luego no se discutirán los presupuestos. El Sr. Camacho se niega á que se le dé una autorización: quiere que su obra se discuta. Pero el calor lo hace imposible. Desde hace unos días Madrid se luce como acostumbra. Al sol durante el día sube el termómetro á los 38 grados, que con el calor que el suelo y los muros caldeados despiden, hacen imposible la vida. Pero llega la noche y el fresco aprieta hasta rayar en frío. Y así, ni hay modo de gozar la noche, ni hacer nada durante el día. En el Senado, y sobre todo en el Congreso, no hay manera de estar. Y como el interés de los políticos es muy escaso, habrá que cerrar necesariamente las Cortes dentro de poco, pues si no se cerrarán ellas por sí solas.

## Un loco suicida

Hace pocos días llegó al puerto de San Sebastian un vapor alemán llamado «Príncipe Federico Carlos», sin su comandante, el capitán Lindo, que ha desaparecido en alta mar en circunstancias bien extrañas.

El «Príncipe Federico» salió de Hamburgo con rumbo á varios puertos de China y el Japon. En el curso del viaje, el capitán Lindo tuvo diversos accesos de locura furiosa, causados por el alcoholismo. Le ocurría á menudo armarse de cuchillos y de revólvers, con los que amenazaba á todo el mundo de á bordo. Varias veces salió al puente en tal estado de furor, que los hombres se veían obligados á abandonar sus puestos é ir á refugiarse al fondo de la cala.

Durante varias semanas nadie se sentía seguro en el vapor, porque el capitán, en uno de sus accesos de locura, había intentado matar á golpes con el revólver á una jóven que se hallaba entre los pasajeros, y cuando le desarmaron, juró pasar á cuchillo toda la tripulación.

En la mañana del 27 de Abril, el «Príncipe Federico Carlos» anclaba en el paso de Suez; pero el capitán Lindo había desaparecido durante la noche, y todas las pesquisas hechas para encontrarle han sido inútiles. Durante el día pasaron á bordo el cónsul de Alemania y el agente de la Compañía en Suez, llevando una gorra que se había hallado en el mar y que fué reconocida como perteneciente al capitán; supusieron que se había ahogado accidentalmente ó que se había suicidado en un acceso de locura.

El capitán Lindo tenía 35 años, y deja

su mujer y dos hijos de corta edad en Hamburgo.

*El banquete de los «blancos de España» en París.*—En la noche del domingo último se verificó en el hotel continental de París el banquete de los legitimistas intransigentes franceses, llamados «los blancos de España». La concurrencia era numerosa. Presidia el General Cathelineau, que á las ocho hizo su entrada en la sala adornada con los escudos de tres flores de lis de oro en campo azul y con trofeos de banderas blancas, tomando asiento en la mesa de honor, en compañía de los señores de Verne, Hermand, d'Andigné, de Junquieres, de Maillé, de Montesquieu, etc.

Hubo luego un desfile de unas 20 banderas blancas, mientras que la orquesta de Mr. de Sivry tocaba la sonata de circunstancia «¡Viva Enrique IV!» y que unos bernesés, cubierta su cabeza con la boina tradicional, gritaban con todas sus fuerzas: ¡Viva el Rey!

A los postres el general Cathelineau recomendó la protesta firmada en la reunión de la sala de la Sociedad geográfica, y entre otras cosas, dijo: «Es verdad que somos poco numerosos, que hasta somos muy pocos, pero tengamos fe, una fe invencible y convirtámonos en apóstoles.»

Su discurso fué acogido con ruidosos aplausos y gritos de ¡Viva el Rey! ¡Viva Anjou! Enseguida el General presentó como el orador que iba á sucederle á monsieur Ivon, sargento del segundo de Zuvos, que habia regresado del Tonkin, y dijo: «Ved aquí á un martir del amor á la patria: ¡saludémosle!»

Mr. Ivon se lamentó de haber combatido bajo la bandera tricolor, y reclamó á voz en grito la «bandera blanca, emblema de la pureza, estandarte de la legión de Dios, al que deben asirse los que aman de corazón la prosperidad y la grandeza de la Francia.»

El calor, el vino y los manjares hicieron al fin su efecto, y comenzó la confusión por querer hablar muchos á la vez.

En esto, un comensal se acercó azorado al General Cathelineau, y le dice: «¡Se están peleando en el patio del hotel! ¡Se batien en las calles! ¡La policía nos degüella!»

En un momento se desocupa la sala y corren todos al patio, donde no habia tal policía, sino dos grupos de comensales legitimistas que habian venido á las manos unos con otros.

Se separó á los combatientes, pero apenas terminada esta primera batalla, se empeña otra un poco más lejos.

El dueño del hotel tuvo que intervenir y que mandar cerrar las puertas, porque el público, atraído por el espectáculo, comenzaba á invadir el establecimiento, aumentando el escándalo, que hacia huir á los viajeros. El barullo duró todavía largo rato.

*El crimen de Bruselas.*—La policía de Bruselas va consiguiendo resultados en la averiguación del crimen que revelaban los restos humanos hallados en la calle de Fonsny. Ya anunciamos la prision de la partera Rodelet y de su amante Julian

Masquelier, acusados de haber cortado en pedazos el cadáver de una mujer, muerta á consecuencia de operaciones abortivas. Los dos presos negaron al principio con energía; pero Masquelier reconocido por los empleados de la estación donde hizo facturar el cofre que contenia el cuerpo mutilado, y por el cochero que le condujo á la estación, ha tenido que hacer revelaciones completas.

Hizo, en efecto, revelaciones, y su declaración es como sigue:

«Hacia el 20 de junio se presentó en la casa de la calle de Praga una mujer que venia no sé si de Gante ó de Bruges. Estaba en estado interesante. A la mañana siguiente se marchó, pero volvió al anocheecer, y permaneció unos ocho días. Ignoro si ella se haria abortar, pero murió en la mañana del 28 de junio.

La Rodelet me dijo entonces que no era posible declarar el fallecimiento, porque le ocasionaria disgustos con la justicia. Me hizo trasportar el cadáver á la bohardilla, y ocho horas después del fallecimiento comencé, ayudado por ella, y por medio de un cuchillo á cortar el cadáver. La operación era muy difícil, la sangre saltaba por todas partes. Primero corté los brazos, luego las piernas, y, por último, la cabeza, valiéndome para esta última operación de un cuchillo de cocina.

Mi terrible tarea quedó terminada á eso de las siete de la tarde. La Rodelet me dijo entonces que era preciso llevar en un saco los brazos y las piernas al extremo de la calle de Fonsny, que está habitualmente desierta por la noche.

El ir y venir de la luz notado por la vecina de enfrente indica los viajes que la Rodelet y yo hicimos en la escalera para ir á la cueva, donde fué colocado el cuerpo en el cofre negro y los brazos y las piernas en un saco. Todo esto se hizo con gran precipitación. Envolvimos el cuerpo en una tela de varech que habia en otra maleta con papeles viejos. Por eso quedaron en el varech los restos de cartas y el trozo de farjetá que nos han perdido.

Eran las diez de la noche cuando llevé el saco á la calle de Fonsny. La Rodelet salió poco después con una cesta que contenia los vestidos, los cuales fué esparciendo por las calles, donde los agentes las han encontrado. Mad. Rodelet compró la maleta el día mismo en que murió la mujer, y creo que la compró en el Marché-aux-Herbes.»

Julian Masquelier, interrogado por el juez de instrucción, contestó que la Rodelet se encargó de hacer desaparecer la cabeza, y creia que la habia quemado. El careo entre Masquelier, que confiesa, y la Rodelet, que persiste en negar, fué conmovedor. Tan resuelto y afirmativo como habia estado Masquelier al declarar ante el juez, tan vacilante y balbuciente estuvo cuando se le intimó que repitiese su declaración.

Luego que el secretario leyó en alta voz la declaración de Masquelier, la partera se puso lívida, sofocada por un acceso de cólera terrible. Hizo un movimiento brusco como para acometer á Masquelier y á gendarme que la custodiaba le costó gran trabajo contenerla.

Apenas terminó el secretario su lectura, exclamó la Rodelet: «¡Julian! Vos que todo me lo debeis, ¿cómo podeis ser ingrato hasta el punto de mentir para perderme?»

Masquelier, al oír aquella voz se puso todo trémulo; pero de nada se retractó y confirmó todo lo que había dicho.

Entonces la Rodelet montó en violenta cólera y prorrumpió en juramentos de tal suerte, que hubo que hacerla salir.

**Inglaterra.**— Son diputados electos Mr. Labouchere y Mr. Bradlaugh, gladstonianos. En cambio no han sido reelegidos tres miembros del Gobierno.

El «Times» publica una correspondencia cruzada en el mes de Diciembre de 1885 entre Mr. Gladstone y Mr. Arthur Balfour, miembro á la sazón del Gabinete conservador de lord Salisbury.

En dicha correspondencia se vé que Mr. Gladstone ofreció entonces al Gobierno conservador su apoyo para arreglar en un sentido liberal la cuestión irlandesa. Declara en aquella época á los conservadores, que según sus informes, se apoyaba Mr. Parnell en un partido que se lanzaría en Inglaterra á actos de violencia extrema, en el caso de no tenerse muy en cuenta las aspiraciones de Irlanda.

Lord Salisbury, al mismo tiempo que hacia justicia al espíritu de conciliación que había motivado el paso de Mr. Gladstone, no dió ninguna respuesta precisa, y se limitó á decir, valiéndose de Monsieur Balfour, que el Gabinete presentaría en el Parlamento sus opiniones en lo concerniente á la política irlandesa.

Hoy Mr. Gladstone hace publicar esas cartas para probar que no se le ha ocurrido bruscamente la idea del «Home Rule», cosa de que le acusan los conservadores, sino que se la ha inspirado un sentimiento de verdadero patriotismo.

Mr. Bright acaba de responder á la última carta que le dirigió Mr. Gladstone. El decano de los liberales ingleses mantiene todas las censuras que ha formulado contra el comportamiento del primer Ministro. Declara que le llamaría extraordinariamente la atención que el nuevo Parlamento se mostrase mas favorable que el recién disuelto á la política del Gobierno.

Mr. Bright concluye, sin embargo, protestando su admiración por Mr. Gladstone.

En Dublin, y á cosa de las doce del 6, se dirigieron algunas turbas contra el «club» de los obreros conservadores y contra el orangista «Orange Hall», tratando de forzar las puertas.

Los que estaban dentro hicieron fuego sobre los que atacaban, resultando un muerto y 36 heridos. La policía logró restablecer el orden.

Se dice que los amotinados llevaban intenciones de prender fuego á los dos casinos.

La Condesa de Paris, sus hijos y el Duque de Chartres llegaron el 6 á Dover, donde fueron recibidos por el Conde y el Duque de Orleans. A las cuatro salieron todos para Tunbridge Wells. No hubo manifestación de ningún género.

Se sabe que se han hecho unas cien prisiones entre los que atacaron el lunes por la noche los «clubs».

El lord mayor de Dublin ha publicado un manifiesto pidiendo á la población que coopere al sostenimiento del orden público, pero sin usar de represalias.

«La opinión pública y los diputados ir-

landeses—dice el lord mayor—sabrán hacer que los culpables sean entregados á la justicia.»

En Londonderry hubo un motin de importancia cuando se supo que el candidato nacionalista había sido vencido por tres votos por el conservador.

Una muchedumbre hostil á este último se dirigió al hotel en que vivía, y tuvo que intervenir la policía para evitar actos de violencia. Hubo varios heridos.

Mr. Chamberlain pronunció un discurso en Glanelly, en el cual recapituló en términos muy vivos todas las censuras que se han hecho de la política irlandesa de mister Gladstone. Dijo que ahora no había conservadores ni liberales, sino unionistas y separatistas.

Tres ministros mas han sido elegidos. La derrota inesperada de Mr. Goschen en Edimburgo, ha sido juzgada por mister Pladstone en el siguiente telegrama:

«No tengo necesidad de decir cuánto placer me causa que la capital de nuestra vieja Escocia haya roto sus cadenas y hecho oír otra vez su voz, cuyo eco resonará en todo el país, á favor de la justicia, de la paz y de la unión con Irlanda.»

**Alemania**—Ha fallecido en Estrasburgo, á la edad de ochenta y un años, Federico Emilio Simon, inventor de la cromolitografía.

También ha fallecido de una manera trágica en su casa de campo de Berlin la viuda del célebre economista alemán Schulze-Delitzch. Se prendieron fuego las cortinas de la cama con la vela, y la pobre señora murió entre las llamas.

Los periódicos alemanes cuentan pormenores de la vida del Emperador Guillermo en Ems. Todas las mañanas vá al manantial, y despues de beber el agua, dá un paseo á pié. La elasticidad de su paso y su buen color, no indican ciertamente que haya cumplido ya noventa años. Sube las escaleras sin que nadie le ayude, y en esto demuestra un adelanto desde el año pasado.

Saldrá de Ems el día 10 para Coblenza, donde visitará á la Emperatriz. Volverá á Ems, y de allí al castillo de Meinau; residirá en el castillo algunos días y despues irá á Gastein, deteniéndose al paso en Múnich para ver al Príncipe Regente. En Gastein estará desde el 18 de Julio al 9 de Agosto.

No es todavía seguro que en aquella ciudad se vean los Cancilleres de los tres Imperios. El de Rusia espera en San Petersburgo al Czar, que está en Finlandia y vá á ir á los baños de Franzenbad.

**Austria.**—Se ha reformado por completo el sistema judicial de Croacia.

**Grecia.**—Se van á enviar de nuevo Ministros á las legaciones que hace dos meses estaba vacantes: las de París, San Petersburgo, Londres y Viena.

**Holanda.**—En el Wolkspark de Amsterdam ha habido un gran «meeting» socialista. Domela Nieuwenhuys ha tomado la palabra y ha declarado que el socialismo en Holanda ha entrado en el período de la persecución, pero que está más próxima de lo que se cree la hora del triunfo.

Durante el «meeting» el anarquista Geel ha disparado con su revólver á un comisario de policía que se encontraba allí. El comisario salió ileso: Geel fué detenido y la policía despejó las cercanías del lugar donde celebraba el «meeting», pero no sin hacer uso de las armas.

Los Estados generales de Holanda se reunirán en sesión extraordinaria el 14 de Julio.

**Suiza.**—Se ha celebrado con extraordinaria pompa el aniversario de la batalla de Sempach. De Lucerna salían trenes cada media hora para Sempach, donde se verificó la solemnidad.

A las diez el vice-presidente del Consejo nacional y representante del Gobierno de Lucerna saludó al Presidente de la Confederación, á otros dos delegados del Consejo federal y á los de 22 cantones, que con infinidad de ciudadanos habían venido para asistir á la fiesta.

Herr Dencher, Presidente de la República, contestó reseñando á grandes rasgos los acontecimientos que hace cinco siglos en las orillas del lago de Sempach. Habló de la lealtad de los ciudadanos de entonces, de los deberes de los ciudadanos de hoy y de la tarea que á Suiza está encomendada.

Despues de las doce se inauguró un modesto monumento conmemorativo elevado en el campo de batalla.

Se pronunciaron en el banquete muchos discursos. Acamparon bajo los árboles, en un pintoresco desorden y con el traje de la época, los contingentes de guerreros de Lucerna, Uri, Schwytz y Unterwald.

La ciudad de Lucerna estaba llena de gente, que iba y venia á Sempach. Magníficas iluminaciones en la población, en el lago de las montañas.

## ECOS

Los republicanos-coalicionistas como si dijéramos del género *cursi*, se hacen lenguas del discurso pronunciado por el señor Pi y Margall.

Quien, dicho sea de paso, justificó su nombre al presentarse en el Congreso.

*Pi-Margall*, traducido al castellano dice: *pino-mar-gallo*.

Y el señor *Pi-Margall* se presentó en la Cámara más tieso que un *pino*, más hinchado que el *mar*, y más orgulloso que un *gallo*.

Efectos de los diez y nueve mil votos, ó cosa así, que le concedió el País.

O el Gobierno, según rezan malas lenguas.

En este caso podría aplicarse aquello de *cria cuervos*...

Dicen que nuestro hombre, entró en el salón sin dignarse saludar ni dirigir la mirada á nadie, y que despues de pronunciar la fórmula, volvió la espalda al Presidente de la Cámara sin darle la mano como es costumbre.

Por donde se infiere que el pactismo por excelencia, se vuelve cada día menos social.

Y más uraño.

Y que, por ahora, sólo ha logrado pactar con la descortesía...

Digo, con... Salmeron.

Sea de esto lo que fuere, tenemos que por fin habló ya, en el Congreso, el jefe honorario de los cantonalistas de Cartajena, para combatir la asignación de la Casa real.

El agreste federalista, ha querido ser ahora el defensor de los intereses de la patria.

Como fué en el año 1873 la causa de su deshonra y de su ruina.

Es decir, ha querido salvar para el Tesoro un *perro chico*, en compensación á los millones que contribuyó á hacerla perder.

¿Será cuestión de remordimiento?

Tal vez; motivos hay al menos para temerlo.

Como todos los republicanos, el Sr. Pi y Margall no ha podido menos de intercalar en su discurso un poquito de historia.

Pero historia falsificada; historia fundada en la pasión política.

Está visto: en esto de cojer el rábano por las hojas, los republicanos no tienen rival.

Pero los muy *listos* sólo dicen de la historia lo que les conviene.

Esto es, lo falso, y se callan el resto que es verdad.

Así que el Sr. Pi y Margall nos haya hablado de los sucesos de 1868 hasta la restauración, sin decir palabra de los asesinatos é incendios de Alcoy.

Ni de la soltura de los presidarios.

Ni de la pérdida de la fragata «Tetuan».

Ni de las demás hazañas de sus correligionarios.

Aunque mirándolo despacio, hizo bien.

Porque, es claro: la cosa no tiene remedio, ni es tan fácil deshacer lo hecho, como presentarse al Congreso con levita y volver la espalda al Sr. Presidente.

Además: ¿somos ó no somos consecuentes, diría para su capote el Sr. Pi y Margall?

Si en el año 1873 se cometieron excesos, la consecuencia exige que se repitan. En cuanto sea posible.

Por esto, sin duda, empezó á cometerlos, de palabra, el *patriarca* del federalismo.

El buen anciano vació su corage sin respetar siquiera el sagrado de la tumba.

Habló de don Alfonso XII afirmando que solo había procurado aumentar su fortuna.

Claro que tamaña calumnia levantó una tempestad de protestas, obligando á los señores Martos y Camacho á corregir las demasías del Sr. Pi; pero á éste ¿qué le importaba? ¿Acaso no había dado prueba de su *entereza* en el acto de pronunciar la fórmula?

Además, poquito acostumbrado está él á sufrir las cerraduras, gritos, vivas y de nuestros de las muchedumbres.

Del fondo del asunto apenas se ocupó el Sr. Pi y Margall. Esto para él, era lo de menos.

En cambio ofreció trabajar por la República.

Y quien dice República, dice Canton.

Dijo además tales cosas, que logró promover un tumulto en las tribunas del Congreso.

Virtud inherente á la prudencia y á las canas del gran patriarca, aunque parezca inverosímil.

Por esto su estancia en el poder fué un continuo hervidero de pasiones.

En resumen: el Sr. Pi y Margall procuró ofender cuanto pudo á la Monarquía y á los monárquicos, no reparando mucho en los medios para conseguirlo.

A esto se redujo todo su patriotismo y toda su defensa de los intereses del pueblo.

Las demasías del Sr. Pi encontraron severo correctivo en el elocuente discurso del Sr. Castillo.

Lamentó este señor que el jefe de los federales haya estado trece años acogiendo calumnias para lanzarlas luego contra don Alfonso.

Razon tenía para lamentarlo; pero no falta quien califique de acto de *entereza* el realizado por el Sr. Pi y Margall. Hay tanto fanático...

Inerep además á los revolucionarios que se aprovechan de las alteraciones de la Bolsa, siendo la vergüenza de la patria.

Esto también es cuestión de opiniones. Vayan ustedes á averiguar como piensa sobre el particular el *pueblo soberano*.

Por último, dijo el Sr. Castillo que el señor Ruiz Zorrilla pidió para D. Amadeo más de lo que ahora se pide para la asignación de la Real casa.

¿Cómo! ¿Es posible?...

Pues ¿qué vienen las exclamaciones de *El Progreso* y de su sucursal en esta ciudad, *El Papelucho*? ¿A qué vienen las *cuentas* que aquél hace y que éste reproduce, de vez en cuándo?

¡Válgame Dios, y cómo cambian los tiempos!

Y... los progresistas

## Gaceta

Ninguna persona de cabeza medianamente organizada, puede explicarse el ataque de nervios y los descompuestos ditirambos que suscitan en el *papelucho* nuestros justos y merecidos aplausos á D. Antonio Maura por el interés con que atiende á las necesidades de Menorca.

Llevado de su habitual apasionamiento

y absoluta falta de criterio, se atrevió el *papelucho* en su número de ayer á erigirse en fiscal del Sr. Maura é increparle por cuidar de la prosperidad de nuestra Isla, suponiendo gratuita y falsamente que con ello desatiende los intereses del pueblo que representa en las Cortes.

Si se tratara de una persona oscura, de un diputado rural sin importancia ó de uno perteneciente á la más extrema oposición, revolucionario y casi imposibilitado por su dignidad para acercarse á los ministros de un rey que quisiera ver vencido y desterrado, en solicitud de premios y dones para el pueblo que por tan singular modo demostró el aprecio que le merece el poder moderador que sanciona las leyes y concede las recompensas; si se tratara de un diputado puesto en el difícil, lastimoso y triste trance de *querer y no poder* aliviar las necesidades de su Distrito, se comprendería que los interesados, no cualquier *quidam* oficioso, lamentase que el diputado gastara su escuálida influencia en obsequio del vecino, en cuyo caso nosotros, abatiendo toda mira personal, saldríamos en defensa del impotente, porque el mandante no debe en justicia quejarse del mandatario, cuando al elegirle conocía las desfavorables condiciones en que se encontraba para el buen y feliz desempeño del cargo que le confiara. Pero como se trata de una persona de gran talento, como se trata de un orador parlamentario elocuentísimo, Vice-presidente del Congreso, promotor del partido gobernante, como se trata, en fin, del Sr. Maura, creemos excusado gastar tiempo en rebatir las displicencias y bajezas de un *papelucho*.

Cúmplenos sólo consignar, que lejos de quejarse los mallorquines por el favor que dispensa el valioso diputado Sr. Maura á nuestra pobre Isla, allá en su noble corazón debe regocijarse que no se vea abandonada su querida hermana por haber cometido la ligereza de echarse en brazos de los revolucionarios zorrillistas.

Y debemos también declarar muy alto para que lo oigan los sordos y muy claro para que lo entienda el más beodo, que nuestro periódico es, ántes que político y de batalla, de intereses materiales y noticiero, por lo cual se encuentra en completa libertad de aplaudir los actos que juzga meritorios, vengan de quien vinieren. En su estrechez de miras, no puede figurarse el *papelucho* el regocijo con que publicaríamos la noticia de haber conseguido nuestro diputado algo beneficioso para su Distrito, aunque el aplauso nos costase el desengaño de ver cómo el aludido diario que ahora lamenta tengamos quietas las palmas para su ídolo, había entonces de ponernos de aduladores y amigos del que asa las castañas como no concibe ninguna persona de nobles sentimientos.

Quede el *papelucho* en paz y gracia de los republicanos.

Mueve á lástima el ver cómo el *papelucho* tiene trastornado su cerebro.

La última prueba de su desdichada enfermedad intelectual, nos la dió anoche con una gaceta en que del hecho de haberle teleografiado anteayer el Sr. Prieto, que la «Gaceta» publicaba la subasta de los trozos segundo y tercero de la carretera de Mahón á Ciudadela, y por no haber comunicado á nadie la noticia primero que á sus lectores, deduce la consecuencia de que es maravilloso que nosotros estuviésemos al cabo de la calle en el asunto; y montando en cólera, exclama: ¿por dónde supo el *flautin* la noticia?

No sea el *papelucho* tan fanfarrón, cálmese y atienda.

El sábado por la mañana se repartió la «Gaceta» en que va inserto el Real Decreto autorizando al Ministro de Fomento para la subasta referida. Del sábado al lunes, ámbos inclusive, en que él recibió el citado telegrama, transcurrieron tres días.

Y si el *papelucho* supo á última hora una noticia anticuada ya en Madrid, ¿cómo es tan menguado de inteligencia, que no acierta á explicarse el conducto por donde supimos la noticia fresca que le había comunicado el Sr. Prieto? ¿Por ventura del sábado al lunes no vino á Menorca más telegrama que el de este señor? Sólo EL BIEN PÚBLICO recibió más de veinte y cinco.

Veán, pues, nuestros lectores cuán peregrino, por no decir ridículo, es suponer que por que se guarda como reliquia una noticia publicada el sábado y transmitida el lunes por el Sr. Prieto, no es concebible que nuestro corresponsal, cuya actividad

es notoria, haya tenido la ocurrencia de participárnosla, no sólo al propio tiempo que dicho señor, sino con notable anticipación.

Anteayer llegó al puerto de Argel la goleta de esta matrícula nombrada *San Jaime*.

Por encargo del Sr. Gobernador Militar de esta Isla, el jefe de mayor graduación de esta Plaza, irá mañana á pagar la visita que el Comodoro de la Escuadra inglesa surta en el puerto ha hecho al primero.

También cumplirá con este deber de cortesía el Sr. Delegado, no habiendo ambos señores verificado todavía, por indicación del propio Comodoro, que desea tener limpio el buque ántes de recibir visitas.

Aunque convencidas de que nuestras justas quejas caerán como siempre en el pozo del olvido, volvemos á repetir las por la libertad de que gozan los muchachos para cometer todo género de travesuras. Consiste su última hazaña en haber herido de una cuchillada á un perro. Ya que nadie les corrige, no será extraño que el mejor día ocurra un disgusto por tener cada cual que tomarse, contra ley, la justicia por su mano.

Fué bastante la concurrencia que animó ayer tarde el muelle de Cala-Figuera, atraída por el deseo de contemplar la Escuadra inglesa; y es de suponer suceda lo propio mientras permanezca anclada en el puerto.

Notable como todos los suyos fué el concierto dado anoche en el casino «Nueva-Union» por la Sra. Venanciani y el señor Jacobet, quienes ejecutaron con brillantez y profusión de piezas escogidas, siendo aplaudidos incesantemente, y con extraordinario entusiasmo después de unas malagueñas en que la primera lució su pasmosa habilidad en la bandurria.

El Gobierno francés ha pedido al Parlamento un crédito de un millón de francos para auxiliar á los labradores que han perdido sus cosechas á consecuencia de las últimas tempestades.

Varios Sres. Jefes y Oficiales de la Escuadra inglesa surta en este puerto, han pasado esta tarde á la parroquia de Santa María para escuchar las vibrantes notas del órgano, pulsado por la hábil mano del señor Andreu, organista de dicha iglesia.

Hemos recibido una memoria leída por D. Juan Benejam en la Escuela del Gremio de Zapateros de Ciudadela, en el acto de los exámenes celebrados el 11 del corriente. Agradecemos la atención.

Vencidas las dificultades que se ofrecieron á la publicación del estado del peso y procedencia de las reses sacrificadas en este matadero, reanudamos hoy su inserción. Creemos que principalmente los señores propietarios lo leerán con gusto, por cuanto puede serles de gran utilidad.

Para Palma han sido embarcadas esta tarde en el vapor-correo *Nuevo-Mahón* 43 cabezas ganado vacuno.

S. M. la Reina-Regente ha firmado y remitido por conducto del Ministerio de Gracia y Justicia, las cartas de ruego y encargo á los Obispos, para que durante el sacrificio de la misa, y al rogar los sacerdotes por la salud del Padre Santo y del Rey, sustituyan el nombre de D. Alfonso XII por el de D. Alfonso XIII.

La Corporación municipal de esta ciudad, en su sesión de ayer, acordó conceder dos meses de licencia al teniente de alcalde D. Juan J. Rodríguez.

En uso de licencia ha salido en la tarde de hoy para Palma y Valencia el Sr. Coronel del regimiento de Filipinas.

Los buques de la Escuadra inglesa surta en este puerto, desde ayer, se están reponiendo de carbon.

Mañana juéves se cierra el despacho de billetes del sorteo de la Lotería Nacional, que debe celebrarse en Madrid el viénes 16 del actual, siendo el premio mayor de 80.000 pesetas, y el precio del billete en-

tero de 30 pesetas, divididos en décimos á 3 pesetas uno.

En los exámenes verificados ayer en el Colegio Católico de la Santa Cruz de esta Ciudad obtuvieron nota de Sobresaliente y Notable los señoritos que á continuación van expresados:

#### ESCRITURA

*Sobresaliente*:—D. Juan M.<sup>a</sup> Sturla.  
*Notable*:—D. Rafael Mendez, Miguel Dalmedo.

#### LECTURA

*Sobresaliente*:—D. Miguel Dalmedo, Rafael Mendez, Leopoldo Morquillas.

*Notable*:—D. Juan M.<sup>a</sup> Sturla, Remigio Alejandro, Enrique Garcia, Juan Prieto, Jaime Sturla, Enrique Argüelles.

#### DODTRINA

*Sobresaliente*:—D. Rafael Mendez, Juan M.<sup>a</sup> Sturla.

*Notable*:—Miguel Dalmedo, Jorge Terrasa, Eugenio Iglesias, Miguel Pons.

#### URBANIDAD

*Sobresaliente*:—D. Rafael Mendez.  
*Notable*:—Miguel Dalmedo, Juan M.<sup>a</sup> Sturla, Miguel Coll.

#### HISTORIA SAGRADA

*Sobresaliente*:—D. Rafael Mendez, Miguel Dalmedo.

*Notable*:—D. Juan M.<sup>a</sup> Sturla.

#### GRMÁTICA

*Sobresaliente*:—D. Miguel Dalmedo, Rafael Mendez.

*Notable*:—D. Leopoldo Morquillas, Juan M.<sup>a</sup> Sturla, Remigio Alejandro.

#### GEOGRAFÍA

*Sobresaliente*:—D. Rafael Mendez, Miguel Dalmedo, Leopoldo Morquillas.

*Notable*:—D. Juan M.<sup>a</sup> Sturla, Miguel Alejandro, Miguel Pons.

#### ARITMÉTICA

*Sobresaliente*:—D. Miguel Dalmedo, Rafael Mendez.

*Notable*:—D. Juan M.<sup>a</sup> Sturla.

#### GEOMETRÍA

*Notable*:—D. Miguel Dalmedo, Rafael Mendez.

Los pasajeros salidos esta tarde para Palma en el vapor-correo «Nuevo-Mahón» son los siguientes:

D. Bartolomé Terrasa, Antonia Sintes, Gabriel Sotés, Andrés Cerdá, Ana Martoretell, Federico Alonso y 1 hijo, Sr. Baron de Benimuslem, Catalina Vinet y una hija, Tomás Mas, Vicente de Salcedo y 1 hermano, Salvadora Andreu, Mariano Santonja, Dos individuos de tropa.—Total 17.

### Casino El Isleño.

En el sorteo verificado hoy han salido amortizadas las acciones números 6, 18, 24, 25, 39, 59, 67, 71 y 73, pudiendo desde luego presentarla al cobro en la Tesorería de la Sociedad.—Mahón 12 Julio 1886, Maspoch Vice-Secretario.

## TELÉGRAMAS

### SERVICIO ESPECIAL

### DE EL BIEN PÚBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 13.—10:15 n.

Los diputados castellanos han presentado al Congreso una proposición de ley pidiendo se derogase el Decreto de Abril sobre excepciones en la venta de los montes públicos y que se les señale un plazo de cuatro meses para justificar su pretensión.

Madrid 13.—10:45 n.

Se asegura que el Sr. Bosch y Fustigueras ha llevado á los tribunales á algunos individuos pertenecientes á la union mercantil por la manera con que se ocuparon en la cuestion Moret.

El Sr. Castelar saldrá el lunes para San Sebastian, Lugo y Paris.

Madrid 13.—10:50 n.

En defensa de su enmienda, el señor Botella ha pronunciado en el Senado un importante discurso, en que se ha ocupado principalmente de los arroces, proponiendo á la comision y al Ministro de Estado que estudien los daños y se busque compensacion de los mismos.

A una pregunta del Sr. Marqués

de Casa-Gimenez encaminada á fijar la extension del «Modus vivendi», contestó el Sr. Moret que comprende á las colonias inglesas de la China, Malta y Gibraltar, y que contribuirá muy eficazmente á evitar el contrabando que se hace por esta última plaza.

El Marqués de Monistrol tomó parte en el debate, concretándose á los vinos.

Al final de la Sesion se aprobó el último artículo por 58 votos contra 17.

Mañana se verificará la votacion definitiva.

Madrid 13.—10:55 n

El Consejo de ministros francés ha acordado la expulsion del Duque de Aumale por la carta que dirigió al Presidente de la República.

Inspira serias inquietudes la subida al poder de Lord Salisbury, pues hay el temor de que produzca tirantez de relaciones entre Inglaterra y Rusia.

Madrid 13.—10:58 n.

Contestando el Ministro de Ultramar, Sr. Gamazo, en el Congreso á una pregunta del Sr. San Pedro, ha declarado que el gobierno no tiene noticia oficial de que la compañía Trasatlántica piense pedir la rescision del contrato por incumplimiento de éste por parte del Gobierno.

Dicen los periódicos que se han adoptado medidas para evitar que dichos vapores-correos sufran retraso en la travesía.

El Gobierno ha contestado á una pregunta del Sr. Ortiz, que protegerá la inmigracion en Cuba, de cualquier raza. Manifestó luego el señor Ortiz que el partido liberal sólo quiere la blanca.

Quedó aprobada la Ley fijando las fuerzas navales para la Península y Ultramar en el actual año económico 1886-87.

Madrid 14.—10 m.

Se comenta el silencio del general Salamanca en el banquete dado ayer al Sr. Lopez Dominguez en el «restaurant» del círculo militar.

Por telegrama particular se ha sabido que la fragata Blanca sufrió un grave accidente en las costas de Dinamarca. Auxiliada por un buque dinamarqués, logró salvarse la tripulacion. Ignóranse detalles del lamentable suceso.

Madrid 14.—10:20 m.

Acaban de llegar algunos Senadores ausentes con objeto de asistir á la votacion del «Modus vivendi» para cuya validez se necesitan 158 sufragios.

Se calcula que descontando 10 catalanes y 4 romeristas, tomarán parte en la votacion 170 Senadores, de los cuales confia el Gobierno obtener 90 votos. Si estos cálculos se confirman el «Modus vivendi» será aprobado por 10 votos de mayoría. Reina gran curiosidad por conocer el resultado de esa interesante votacion.

Madrid 14.—10:30 m.

Mr. Tolain ha contestado en el Senado francés á Mr. Globet, después de haber este declarado que el Gobierno habia decretado la expulsion del Duque de Aumale, ofreciéndole su completa alianza con la mayoría para aprobar la conducta del gabinete.

No se ha recibido hoy en esta Corte el resultado de las elecciones en Inglaterra.

